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1800-LUVULLA elänyt tanskalainen teolo-
gi Sören Kierkegaard halusi kuvata inkarnaa-
tiota, ja niinpä hän kertoi seuraavan pienen 
tarinan:

”Eräs prinssi etsi itsellensä sopivaa tyttöä 
puolisoksi. Koska hänen vaimostaan tulisi 
valtakunnan kuningatar, oli valinnan osutta-
va oikeaan. Eräänä päivänä ollessaan kunin-
kaan asioilla lähistöllä sijaitsevassa kylässä 
prinssi joutui kulkemaan alueen köyhimmän 
osan halki. Vaunujensa ikkunan läpi tähyilles-
sään hänen silmänsä osuivat kauniiseen maa-
laisneitoseen. Prinssi järjesteli asiat niin, että 
hän pääsi seuraavina päivinä tuon tuostakin 

IMMANUEL – JOULUN 
SUURI SALAISUUS 

kulkemaan mainitun kylän hal-
ki. Nähtyään tytön useita kerto-
ja hänen sisimmässään leimahti 
rakkaus neitosta kohtaan.  

Tunteistaan varmistuttuaan 
prinssi joutui kuitenkin tarkasti 
harkitsemaan, millä tavalla pyy-
täisi tytön kättä. Hän voisi mää-
rätä tytön menemään naimisiin 
kanssaan, mutta sitä hän ei teh-
nyt, koska halusi tulevan vaimon-
sa tekevän ratkaisunsa vapaaeh-
toisesti ja ilman painostusta. Hän 
voisi pukea ylleen loistavimman 
pukunsa ja ajaa koristelluilla ku-
ninkaallisilla vaunuillaan tytön 
kotipihalle. Tähän sisältyi kui-
tenkin se riski, että hän ei sil-
loin voisi olla varma, ihastuuko 
neitonen häneen vai hänen ym-
pärillään vallitsevaan loistoon. 
Lopulta prinssi löysi ratkaisun 

pulmaansa. Hän riisui koristellut asusteet, puki 
yllensä maatyöläisen vaatteet ja muutti tytön ky-
lään. Sulautuessaan kyläläisten joukkoon prins-
si oppi jakamaan maalaisten ilot ja surut. Hänen 
ystävyytensä ja palvelualttiutensa synnytti luotta-
muksen, ja pian tyttö avasi sisimpänsä hänelle. Ja 
niin prinssi sai haluamansa neidon.”

Apostoli Johannes paljasti joulun suuren salai-
suuden todetessaan Jumalan tulleen luoksemme 
ja asuneen keskellämme. Hän, jota kutsuttiin vä-
keväksi Jumalaksi ja jonka harteilla oli herraus, 
tuli yhdeksi meistä. Inkarnaatio osoittaa sen, että 
Jumala ei halua olla kaukana luoduistaan. Jou-
luyön tapahtumat julistavat meille Hänen hyvää 
tahtoaan ihmiskuntaa kohtaan.

Toteutukoon tänä jouluna se ihme, että yhä 
useamman pimeydessä hapuilevan silmät avau-
tuisivat näkemään Rauhanruhtinaan suuruuden. 
Hänen lähellään löydämme elämän täyttymyk-
sen.

Toivotan kaikille lehtemme lukijoille siunat-
tua joulunaikaa! 

Niilo Närhi
Toiminnanjohtaja

pääkirjoitus

”Tähti kirkas syttyi loistamaan, Vapahtajan syntymää näin todistamaan. Joulun enkeli kultainen, saapuu luokse jokaisen. Rakkauden sanomaa kuuluttaa, 
rauhaa maahan toivottaa.” Tuntematon.

mordva

Raamatunkääntäjä Nina 
Aduškina kertoo kirjassaan 
mordavalaisesta joulunvietosta. 

Ersämordvalainen kielitieteiliä Nina Semjo-
novna Aduškina (1932 – 2008) tuli syksyl-
lä 1988 kahdeksi vuodeksi Suomeen opetta-
maan äidinkieltään ersää. Tämä matka johti 
hänet yhteyteen Raamatunkäännösinstituu-
tin (RKI) kanssa ja myöhemmin raamatun-
kääntäjäksi. Työn tuloksena on julkaistu mm. 
Od Vejsenluv, Uusi testamentti, Biblijan lovno-
mat, Lastenraamattu ja Psalmien kirja. 

Aduškina oli keväällä 2008 Suomessa Hel-
singin RKI:n 25-vuotisjuhlassa, jossa julkais-
tiin myös hänen elämästään kertova kirja Ei 
ainostaan leivästä. Matka oli samalla työmatka, 
jolloin tarkistettiin Psalmien käännöstä. Vaik-
ka Ninalla oli jo ikää, hänen työkykynsä ja aja-
tustensa selkeys oli hämmästyttävä. 

Mutta palattuaan kotiinsa Saranskiin hän 
joutui sairaalaan aivoinfarktin takia, ja loka-
kuussa Herra otti uskollisen palvelijansa Tai-
vaan kotiin. 

 Anita Laakson toimittama Ei ainoastaan 
leivästä -kirja kertoo Nina Semjonovnan lap-
suudesta, perheestä, opettajantyöstä ja valottaa 
mordvalaista elämäntapaa. 

Oheinen kirjan luku kertoo mordvalaisesta 
joulunvietosta. 

Mordvassa joulu 7. tammikuuta 
Pääsiäisen ohella suuri ja tärkeä kristillinen juh-

la oli joulu, Kristuksen syntymä – 
ersäksi Roštuva. Sana on tullut kieleemme venä-
jän sanasta roždestvo, syntymä. 

Joulua vietettiin minun lapsuudessani – ja 
vietetään edelleen – venäläisen kirkkokalenterin 
mukaan 7. tammikuuta. Sitä edeltää neljän vii-
kon paasto, jonka aikana kodissamme ei valmis-
tettu eikä syöty maito- tai liharuokia. Niitä teh-
tiin vasta jouluksi, ja kaalikeitostakin tuli juhla-

ruokaa, kun siihen laitettiin hyvää lihaa. Samoin 
hirssipuuro muuntui maidossa haudutettuna ja 
voilla höystettynä herkkuruuaksi. 

Joulupäivän aamiaispöydässä meillä oli aina 
lapšaa, eli lihalientä lankamakaronin ja lihan 
kera; se maistui meistä suurenmoisen hyvältä 
kuukauden kestäneen paastonajan jälkeen. 

Jouluna monet kävivät kirkossa, ja lapset 
kulkivat talosta taloon laulamassa joululaulu-
ja. Meiltä veljeni Nikolai, Kolja, kuului näihin 
ahkeriin laulajiin. Kun lapset tulivat taloon, he 
tervehtivät isäntäväkeä sanoin: ”Kristus on syn-
tynyt! Ylistämme Jumalaa! Hän tuli tuomaan 
armonsa maan päälle!” Sitten lapset esittivät lau-
luja Vapahtajan syntymästä. 

Sen jälkeen he kääntyivät talonväen puoleen, 
ja näiden kuului palkita lapset antamalla heil-
le piirakoita, blinejä tai rahaa. Jos emäntä an-
toi hyviä lahjoja ja kestitsi laulajia, hänelle toi-
votettiin terveyttä ja kaikkea hyvää. Hyvää toi-
votettaessa oli tapana sanoa esimerkiksi näin: 
”Syntyköön tähän taloon potria poikia, jotka 
hankkivat paljon maata!” Mutta jos talosta ei 
hellinnyt kestitystä eikä lahjoja, silloin emän-

nälle toivottiin tyttölapsia, jotka eivät toisi hä-
nelle mitään iloa. 

Joululaulukiertue toivotuksineen oli ilmei-
sesti sekoitus kristillisestä joulusta ja pakanalli-
sesta perinteestä. 

AVAINMEDIA 

Roštuva – mordvalainen joulu 
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 Vaikeista ajoista huoli-
matta evankelistat käyt-
tävät kaikki mahdolli-

suutensa Jeesuksesta todista-
miseen – ja monet tulevatkin 
uskoon. 

Kanal Hayat  
– elämän kanava 
Yksi menestyksellinen työ-
muoto on ollut kristillinen te-
levisio Turkmenistanissa. Turk-
meeninkieliset lähetykset Ka-
nal Hayat -kanavan kautta ovat 
olleet hyvin suosittuja. Niistä 
on tullut paljon palautetta pu-
helimitse, postitse ja sähköpos-
tina. 

– Turkmenistanissa nousee 
lautasantenneja kuin sieniä sa-
teella, mutta jos halutaan nähdä 
ohjelmia, jotka on tuotettu suo-
raan omalla äidinkielellä, ei va-
linnanvaraa ole paljon. Joko on 
katsottava valtiollisen televisi-
on propagandaohjelmia tai sit-
ten Kanal Hayatia. Muuten on 

tarjolla vain ulkomaisia, turk-
meeniksi dubattuja tai tekstitet-
tyjä ohjelmia, kertoo eräs jälki-
hoitotyöhön osallistuva. 

– Aiemmin on ollut myös 
kristillisiä radio-ohjelmia turk-
meenin kielellä, mutta televi-
sio-työ herättää paljon enem-

män palautetta. Osa on kielteis-
tä; studio on uhattu räjäyttää ja 
muuta vastaavaa, mutta monet 
ovat kiinnostuneita ja haluavat 
tietää enemmän kristinuskos-
ta. Heillä on kysymyksiä Raa-
matusta. 

Turkmenistanin ulkopuolel-

lakin asuu melko paljon turk-
meeneja, mikä myös näkyy pa-
lautteessa, jota on saatu muun 
muassa Irakista, Iranista, Ete-
lä-Afrikasta, Afganistanista ja 
Saudi-Arabiasta. 	

Turkmeeninkieliset lähetyk-
set Kanal Hayatin kautta alkoi-

vat viime tammikuussa, ja tä-
hän mennessä on lähetetty 51 
ohjelmaa. Kanavan taustalla 
ovat muun muassa Ljus i Ös-
ter, IBRA ja Avainmedia, ja se 
lähettää ohjelmia turkin, turk-
meenin ja azerin kielellä ympä-
ri vuorokauden. 

Palautetta katsojilta 
Tässä palautetta Afganistanissa 
asuvalta muslimimieheltä: 

”Seuraan teidän kanavaan-
ne. Voitteko lähettää minulle 
Raamatun ja CD:n?” 

Mies soitti Taleban-sissien 
hallitsemalta alueelta. Työn-
tekijä kysyi, kuinka materiaa-
li voitaisiin toimittaa hänelle. 
Mies totesi, että jos se lähetet-
täisiin postissa ja Taleban sai-
si sen haltuunsa, hänet tapet-
taisiin. Mies kuitenkin sanoi lo-
puksi: ”Uskon, että paketti tulee 
perille.” 

Eräs Kayserin kaupungista 
kotoisin oleva nainen kertoi lu-
keneensa yhden kristillisen kir-
jan noin 20 vuotta sitten, mutta 
ei tuolloin tullut uskoon. Mut-
ta jotain siementä jäi itämään. 
Siemen lähti kasvuun, kun hän 
alkoi katsella Kanal Hayatia. 
Nyt hän on uskossa Jeesukseen 
Kristukseen. 
AVAINMEDIA 

Keski-Aasian 
kirjallisuustyötä voit tukea 
viitteellä 1 12309. 

Keski-Aasian uskovilla on vaikeaa ja ihanaa 

Vainoa ja herätystä stan-valtioissa

Torielämää Keski-Aasian Uzbekistanissa. 

Varsinkin Persianlahden 
maissa asuvilta ex-
muslimeilta tulee usein 
palautetta, että jos heitä 
olisi ennen uskoon tuloa 
tultu henkilökohtaisesti 
evankelioimaan, he olisivat 
ennemmin tappaneet 
evankelistan kuin suostuneet 
kuuntelemaan kristillistä 
sanomaa.  Tv-ruudun kautta 
välitettävää evankeliumin 
sanomaa he eivät kuitenkaan 
pystyneet estämään. Tv-
ohjelmat vangitsivat heidän 
mielenkiintonsa ja niiden 
katsomista oli pakko jatkaa. 
Pian ohjelmat alkoivat 
muuttaa heitä ja he tulivat 
tuntemaan Jeesuksen niiden 
kautta.

Usein kun kristilliset tv-lähetykset he-
rättävät muslimikatsojissa kysymyk-
siä, menevät he uskonnollisten johta-
jiensa luo pyytämään vastauksia. Jos 
imaamit eivät osaa vastata, muslimit 
kerääntyvät internetin online-fooru-
meille pohtimaan asioita yhdessä. Suo-
situin on Paltalk-foorumi. Eräs tv-oh-
jelman juontaja, Wahid, isännöi Pal-
talkissa omaa keskustelukanavaa, jossa 
osallistujat voivat kommentoida kuta-
kin aihetta puhein ja tekstein. Keskus-
telukanavansa kautta Wahid tutustui 
egyptiläiseen radikaaliryhmään kuu-
luneeseen sheikki Nasseriin.

Sheikki Nasser valittiin kotimaas-
saan hallituksen perustaman ”Tais-
telu kristinuskoa vastaan” -komite-
an johtoon. Myös Muslimiveljeskun-
ta-ryhmä perusti alajärjestön, jonka 
päätehtävänä oli etsiä uskoon tulleita 
muslimeja, vainota heitä ja saada evan-
kelioimistyö muslimien parissa loppu-
maan. Järjestöstä tuli hyvin aktiivinen, 
ja sen jäseniä liittyi netin keskustelu-
ryhmiin estääkseen kristinuskon leviä-
misen sitä kautta. 

Sheikki monitoroi myös Paltalkin 
keskusteluja, seurasi kristittyjen toi-
mintaa ja hyökkäsi kristittyjen puhei-
ta vastaan. Hän haastoi netin keskus-
telukanavalla Wahidin 90 minuutin 
pituiseen väittelyyn naisen asemasta 
islamissa. Heidän keskusteluaan seu-
ranneet huomasivat, että sheikki oli 
selvästi altavastaaja eikä pystynyt pe-
rustelemaan oppiaan vakuuttavasti.

Muutamaan kuukauteen ei sheikki 
Nasserista kuultu yhtään mitään, kun-
nes Wahid sai henkilökohtaisen vies-
tin. Sheikki kertoi hengellisen etsintän-
sä tuloksena kääntyneensä Kristuksen 
seuraajaksi. Sheikki kertoi tulleensa 
täysin vakuuttuneeksi, ettei islam voi 
olla Jumalasta, ja seurauksista huoli-
matta hän ei tule koskaan palaamaan 
islamiin. Nyt ex-sheikki pakoilee ko-
timaassaan samoja ihmisiä, joita hän 
aikanaan johti voidakseen vainota us-
koon tulleita muslimeja.

Vainoojasta Kristuksen seuraajaksi

Uskovien tilanne 
Keski-Aasian ”stan-
valtioissa” vaikeutuu 
jatkuvasti, erityisesti 
muslimitaustaisten 
kristittyjen. 
Johtajia pidätetään 
ja sakotetaan, ja 
Uzbekistanissa 
käytetään suosittua 
tv-suopaoopperaa 
kristittyjen 
mustamaalaamiseen. 
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Älä ole tunteittesi orja
Sielunvihollinen haluaa kontrolloida uskovia erityisesti tahtomaa-
ilman kautta. Hänen taktiikkansa on valehteleminen, ja Raamattu kut-
suukin Saatanaa ”valehtelijoiden isäksi”. Hän syöttää meille valheita 
ja alamme uskoa niihin. Valheet vaikuttavat tunteisiimme, joudumme 
tunnekuohun valtaan, joka lopulta vaikuttaa päätöksentekoomme. Sil-
loin olemme jo ajautuneet Jumalan tahdon ulkopuolelle ja sotku on 
valmis.

Ihmiset toimivat usein tunteittensa pohjalta. Puhutaan koko ajan, mil-
tä tuntuu. ”Minusta tuntuu, ettei Jumala rakasta minua”, ”Tuntuu, ettei 
minulla ole minkäänlaista tulevaisuutta.” Ei pidä paikkaansa. Raamattu 
sanoo selvästi, että Jumala rakastaa meitä ja Hänellä on suunnitelman-
sa varallemme. Mutta kun uskomme enemmän sielunvihollisen valhei-
siin kuin Jumalan Sanaan, valheet alkavat tuntua tosilta.

Tunteelliset ihmiset tekevät suuria virheitä perustaessaan päätöksensä 
tunteisiinsa sen sijaan että tottelisivat Jumalaa. 

Minulta kysellään usein, miltä esimerkiksi tuntuu matkustaa paljon. 
Olen yrittänyt opetella, etten eläisi tunteitteni mukaan, joten vastaan: 
”En oikeastaan mieti, miltä tuntuu. Jos antaisin tunteitteni määrätä, 
minulta saattaisi jäädä tekemättä monta tärkeää asiaa, joita minun tu-
lisi tehdä. Ei aina tunnu mukavalta matkustaa varsinkaan pitkiä mat-
koja aikaerojen vuoksi eikä jatkuva hotellielämä tunnu aina ollenkaan 
mukavalta.”

Olen tehnyt päätöksen, etten anna tunteiden sanella tekemisiäni 
vaan Raamatun. Olen vakaasti päättänyt olla siunaukseksi, vaeltaa rak-
kaudessa sekä Jumalan tahdossa ja tehdä oikeita päätöksiä Jumalan 
kunniaksi.

Kuinka usein huomaat sanovasi: ”Minusta tuntuu, että...” ja sitten 
toimit miltä sinusta tuntuu! Saavatko tunteesi määrätä, kuinka kohtelet 
muita ihmisiä tai kuinka puhuttelet heitä? Elätkö tunteittesi mukaan?

”En voi mitään tunteilleni!” Totta, en minäkään aina enkä yritä tees-
kennellä olevani niin pyhä, ettenkö ikinä tuntisi mitään. Tunteet ovat 
osa ihmisyyttä. Meidän on vain opittava hallitsemaan niitä eikä annet-
tava tunteiden määrätä elämäämme.

Silloin tällöin ennen puhujalavalle astumista tunnen epävarmuutta. 
Silloin yksinkertaisesti päätän, että luotan Jumalan apuun, ja astues-
sani puhumaan epävarmuuteni katoaa. Kun olen jostain suutahtanut 
aviomiehelleni ja tunnen halua antaa Davelle oikein kunnon läksytyk-
sen, alankin rukoilla. Pyydän Jumalalta armoa, että voin antaa Davel-
le anteeksi tai pyytää häneltä anteeksi.  Silloin kykenen kohtelemaan 
miestäni Jumalan haluamalla tavalla.

Pääasia on, ettei ole passiivinen vaan tekee tietoisen päätöksen, että 
haluaa tehdä oikein. Passiivisena jää odottamaan ulkopuolista yllyket-
tä seuraavan siirron tekemiseen, joka usein tapahtuu tunteiden poh-
jalta. Rukoile Jumalalta apua, että pystyisit valitsemaan oikean vaih-
toehdon. 

Meidän on pidettävä Raamattua ykkösohjenuoranamme, sillä silloin tie-
dämme, mikä on Jumalan tahto. Raamattu on suurempi kuin mikään 
ajatukseni, haluni tai tunteeni. Pelkkä saarnojen kuunteleminen ei riitä, 
jokaisen uskovan on tutkittava itse Sanaa.

Ensimmäinen tärkeä ohje: Päätä elää Jumalalle. Toiseksi: Tutki, tut-
ki ja tutki Raamattua. Totuuden tunteminen auttaa erottamaan sielun-
vihollisen valheet. Kun hän alkaa valehdella, on oltava valmiina vastaa-
maan Jumalan Sanalla eikä sen mukaan, mitä ajattelee, haluaa tai tun-
tee.

Mikään ei ole sen tärkeämpää kuin tietää elävänsä Jumalan tahdos-
sa. Ole Hänen lapsensa äläkä tunteittesi orja.
Joyce Meyer

Copyright© Joyce Meyer Ministries/Enjoying Everyday Life
Kaikki oikeudet pidätetään.

I loa 
arkeen

Kominkielinen Lastenraamattu 
on valmistumassa, ja sen 
käyttöönotto Kominmaalla 
ajoittuu tulevan tammikuun 
alkuun eli Venäjällä 7.1. 
vietettävän joulun aikoihin. 
Kirjan painos on 5 000 kpl.

L astenraamattu käännettiin komiksi jo 
joitakin vuosia sitten, mutta tekstin tar-
kistaminen joutui odottamaan Uuden 

testamentin valmistumista. Monien työvai-
heiden jälkeen kirja on nyt valmis julkaista-
vaksi. Painatus tapahtuu Iževskin kirjapai-
nossa marras-joulukuun vaihteessa.

”Tämä kirja tarvittaisiin jokaiseen ko-
mikotiin”, sanoo lasten ja nuorten parissa 
työskentelevä Nina Jegorovna Vizingan ky-
lästä.

”Lapset ovat avoimia evankeliumille. 
Raamattu kiinnostaa heitä. Lasten mieles-
tä on tärkeää tietää, mitä Jumala haluaa sa-
noa ihmisille. Viime kesänä seurakuntam-
me lastenleirillä oli paljon lapsia. Mukana 
oli erityisen paljon poikia. Oli ilo nähdä, 
miten tosissaan he opettelivat Isä meidän 
-rukousta ja raamatunlauseita.

”Lapset ottavat kuulemansa tosissaan”, 
iloitsee Šoinatyn kylässä asuva Olga. ”Mo-
nissa kodeissa on ongelmia viinan tähden, 
mutta on tapauksia, joissa lasten todistus on 
tuonut rapajuopot vanhemmat Sanan kuu-
loon ja seurakuntaan.”

Kominkielisen Lastenraamatun 
nimeksi Raamatun kertomuksia
Komikääntäjä Nina Vattuleva on yhdessä 
työryhmän muiden jäsenten kanssa ahke-
roinut Lastenraamatun parissa.

”Olemme saaneet Lastenraamatusta pal-
jon palautetta, sillä tekstin korjausvaiheissa 
sitä on luettu eri-ikäisten ihmisten kanssa”, 
Nina kertoo. ”On koskettavaa nähdä, miten 
voimakkaasti Raamatun kertomukset vai-
kuttavat. Ihmiset hiljentyvät näiden teks-
tien äärellä. He ottavat lukemansa ja kuu-
lemansa vakavasti ja jäävät peilaamaan sitä 
omaan elämäänsä. Monille komeille Raa-

mattu on tuiki tuntematon, ja kuitenkin Ju-
malan Sanan nälkä on niin kova, etteivät 
he sen makuun päästyään malttaisi lopet-
taa lukemista. Usein he tekstien äärellä to-
teavat: ’Tämä on totta!’ ja ’tämä on Juma-
lan puhetta!’ ”

Lastenraamatun avulla lukija saa selke-
än kuvan Raamatun sanomasta. Teksti on 
johtolauseita lukuun ottamatta Raamatus-
ta, ja sen vuoksi Lastenraamattu on kirja 
myös aikuisille. Tästä syystä kominkielisen 
käännöksen nimeksi tulee Raamatun ker-
tomuksia.

”Se on oikea nimi tälle kirjalle, sillä se tu-
lee varmasti kulumaan myös aikuisten kä-
sissä”, toteaa kirjaa kylien käyttöön odotta-
va komievankelista Aleksei.  

RKI/AL

Lastenraamattu 
– joululahja komikoteihin

Tytöt tekemässä muistiinpanoja lastenleirillä.

Kuvat RKI.

IVY-kirjallisuustyötä voit tukea 
viitteellä 1 14006.

Syktyvkarin komiseurakunnan lastenkuoro, 
vas. pastori Daniil Popov. 
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holokausti

Tšekkiläinen Pavel 
Stransky vieraili 
lokakuussa Suomessa 
kertomassa lukiolaisille 
holokaustista, natsi-
Saksan suorittamasta 
juutalaisten 
kansanmurhasta toisessa 
maailmansodassa. 

P avelin kaltaisia keskityslei-
riltä selvinneitä ei ole enää 
elossa järin paljon – eikä ai-

nakaan kiertelemässä eri mais-
sa jakamassa kokemuksiaan. 
Helmikuussa 90 vuotta täyttävä 
Pavel jaksaa edelleen kiertää pu-
humassa Saksassa, Itävallassa, 
Norjassa, Kaliforniassa… Use-
amman kielen taitaminen aut-
taa Pavelia tässä urakassa.  

Holokausti oli tabu 
Tšekkoslovakiassa 
Vuoden 1989 ”samettivallan-
kumoukseen” asti Tšekkos-
lovakiasta ei voinut vapaasti 
matkustaa, ja koko holokaustis-
ta puhuminen oli maassa tabu. 
Tämä osaltaan selittää puhumi-
sen tarpeen. 

– Osa holokaustista selvin-
neistä ei koskaan puhu koke-
muksistaan – he eivät voi. Minä 
aloin puhua niistä 1997, aiem-
min en minäkään puhunut, se 
ei ole helppoa. 

– Jotkut sanovat, ettei ol-
lut vain yhtä holokaustia, jossa 
kuoli kuusi miljoonaa juutalais-
ta, vaan että oli kuusi miljoo-

naa yksilöä, jotka kaikki kohta-
sivat oman holokaustinsa. Siksi 
kerron oppilaille, että tämä on 
minun tarinani, ja se on myös 
minun vaimoni Veran tarina. 
Meidän tarinamme oli myös 
rakkaustarina, vaimoni suuren 
itsensä uhraamisen tarina, Pa-
vel kertoilee kuulijalle, joka ei 
voi kuin aavistella, mitä kaik-
kea näiden sanojen taakse kät-
keytyy.  

Pavel ja Vera kuuluivat nii-
hin tuiki harvinaisiin tapauk-
siin, jotka selvisivät keskitys-
leiriltä molemmat, mies ja vai-
mo. Vera kuoli yli viisi vuotta 
sitten.  

Kouluissa hyvä 
vastaanotto 
Koulujen oppilaat ovat ottaneet 
hyvin vastaan tämän erikois-
laatuisen puhujan, vain kerran 
Saksassa hän kohtasi koulussa 
yhden uusnatsin, 16-vuotiaan 
Hitlerin opetuslapsen. 

Pavelin suhde kristittyihin 
on arvattavasti asia, joka kiin-
nostaa niin oppilaita kuin mui-
takin. 

– Teen aina eron hyvien ih-
misten ja pahojen välillä; on 
olemassa hyviä ihmisiä kris-
tittyjen joukossa samoin kuin 
juutalaisten, muslimien, budd-
halaisten ja muiden joukossa – 
ja huonoja ihmisiä samoin on 
kaikkien uskontojen keskuu-
dessa. Joten teen eron vain ih-
misten välillä enkä uskontojen, 

Pavel selittää. 
Hänen suhteensa uskontoi-

hin on melko etäinen. Pavelin 
kotikaupungissa Prahassa on 
synagogia, mutta niissä hän ei 
käy, ei ole käynyt holokaustin 
jälkeen. 

Melkein aina luentojen yhte-
ydessä oppilaat kysyvät Pavelil-
ta, vihaako hän saksalaisia. 

– Vastaukseni on: Jos mi-
nulla olisi vihaa sydämessäni, 
en voisi pitää luentoja. Te op-
pilaat ette ole vastuullisia siitä, 
mitä isovanhempienne aikana 

tapahtui. Ottakaa vastuunne it-
sestänne ja nykypäivän Saksas-
ta ja paremmasta maailmasta – 
se on vastaukseni. 

Kansanmurhia nykyisinkin 
Pavel korostaa, että mikä tapah-
tui Saksassa 1930–40-luvuilla, 
voi tapahtua kaikkialla muual-
lakin. Juutalaisten joukkotuhon 
jälkeen on ollut kansanmurhia 
entisessä Jugoslaviassa, Ruan-
dassa, Darfurissa, Pakistanis-
sa… Joka päivä näemme tele-
visiosta, että jossain päin maa-

ilmaa on terroristeja ja pieniä 
kansanmurhia. 

Pari kertaa Pavel on vierail-
lut Jerusalemin vainojen muse-
ossa Jad Vashemissa. 

– Kerran me entiset keski-
tysleirivangit Terezinistä (The-
resienstadt) kokoonnuimme 
Jerusalemiin, ja kaikki paitsi 
minä tekivät myös  ’alijan’ eli 
jäivät Israeliin asumaan. Nyt 
he ovat kaikki jo kuolleet. 

Esko Halme 

Joulukuussa 1941 1300 juutalaista 
nuorta miestä määrättiin kuljetettavak-
si Tereziniin (saksaksi Theresienstadt). 
He joutuivat valmistelemaan ghettoa 
myöhemmin sinne kuljetetuille juuta-
laisille. 19-vuotias Pavel oli tässä kulje-
tuksessa mukaan. Seuraavassa junassa 
joutuivat tulemaan Pavelin rakastettu, 
Vera, ja tämän vanhemmat. Veran isä 
kuoli Terezinissä. 

Pavel tiesi joutuvansa siirretyksi 
muualle joulukuussa 1943. Pavel, Vera 
ja tämän äiti olivat päättäneet pysyä yh-
dessä. Koska kuljetukseen otettiin va-
paaehtoisesti vain lähisukulaiset, Pavel 
ja Vera vihittiin päivää ennen siirtoa. Sil-
loin he eivät tienneet, että heidät siirret-
täisiin Auschwitziin. 

Auschwitzissa oli seitsemän alaleiriä, 
joista yksi oli tšekkien ”perheleiri” Bir-
kenau BIIb. Perheleirille tuotiin uusia 
vankeja puolen vuoden välein ja enti-
set kaasutettiin. 

Pavel joutui aluksi työkomennus-
kuntaan, joka raahasi puolen kilomet-
rin päästä kiviä leirin katujen päällys-

tämiseksi. Lokakuussa 1943 eräs rohkea 
saksalaissyntyinen, Tšekkoslovakiaan 
paennut vanki esitti ”tohtori” Menge-
lelle erityisen lastentalon perustamista 
tšekkilapsille. Ratkaisevaa Pavelin sel-
viytymiselle Auschwitzista oli se, että 
hän pääsi lastentaloon opettajaksi. Sii-
nä auttoi hänen ennen sotaa käymän-
sä pikakurssi. 

Kaikkineen aikuiset välttivät käyt-
tämästä tiettyjä sanoja kuten: valinta, 
kaasu, uuni, kuolema. Lapset kuitenkin 
tiesivät joutuvansa tapetuiksi, koska lei-
rille tuli päivittäin 1-4 junaa, joista ih-
miset kävelivät viidessä rinnakkaisessa 
jonossa kaasutettaviksi. Sen jälkeen al-
koi tulla mustaa savua krematorion pii-
puista, taivas värjäytyi tummanpunai-
seksi ja krematorion liekit tekivät yös-
täkin valoisan.  

Vuoden 1944 heinäkuun alussa kulje-
tettiin tuhat miestä ja tuhat naista Ausch-
witzista pois ja vietiin Saksaan. Kaikki 
jäljellä olleet vangit, vanhukset ja lap-
set kaasutettiin, näiden mukana myös 
Veran äiti. Pavel joutui Schwarzheiden 

keskitysleirille, joka oli Sachsenhause-
nin leirin alaleiri. Keväällä 1945 liittou-
tuneiden lentopommitukset lisääntyi-
vät. Auschwitzin perheleirin 1000 mie-
hestä oli 10 kuukauden kuluttua jäljellä 
enää 300. 

Schwarzheidesta saksalaiset ottivat 

ennen puna-armeijan saapumista vie-
lä jäljellä olevat 300 miestä kuoleman-
marssille. Marssi alkoi 18.4.1945 ja päät-
tyi 7.5.1945, jolloin saksalaiset sotilaat 
lähtivät Tšekkoslovakian rajan lähel-
tä takaisin kohti Saksaa. Marssin aika-
na kuoli 97 vankia. Loput pääsivät ta-
kaisin Tereziniin, heidän joukossaan oli 
myös Pavel, joka ei tiennyt mitään Ve-
ran kohtalosta. 

Pavel pääsi pakenemaan Prahaan 
toukokuun puolivälissä. Sinne saapues-
saan hän painoi vain 36 kg, mikä oli puo-
let hänen normaalista painostaan. 

Brittiarmeija vapautti Veran Bergen-
Belsenistä huhtikuun puolivälissä 1945. 

Pavel toimi Prahassa Artia-kustan-
nusyhtiön kaupallisena johtajana ja on 
eläkkeellä ollessaan opastanut turisti-
ryhmiä sekä Tereziniin että Auschwit-
ziin. 
S.R

Kirjoitus pohjautuu pääasiassa Strans-
kyn muistelmateokseen As Messengers 
for the Victims. 

Pavel puhuu holokaustin uhrien puolesta 

Pavel tuntee velvollisuudekseen kertoa holokaustista niidenkin puolesta, jotka eivät kykene siihen. 

Pavel Stranskyn selviytymistarina 
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Ukrainalaisella Sasha 
Muzytšukilla on kaksi 
tärkeää tehtävää: 
johtaa messiaanista 
seurakuntaa ja 
raamattulähetystä 
Rovnossa.  

S asha Muzytšuk on taustal-
taan evankelinen eli vapaa-
kirkollinen, ja avioiduttu-

aan Irinan kanssa hän alkoi käy-
dä helluntaiseurakunnassa. 

Rovnossa hän aikoi teh-
dä juutalaistyötä seurakunnan 
edustajana ja perustaa erityi-
sen messiaanisen pienryhmän 
seurakunnan yhteyteen. Tämä 
ei kuitenkaan sopinut seura-
kunnan johdolle, joka katsoi, 
ettei erillistä ryhmää tai pien-
seurakuntaa tarvita, vaan juuta-
laisten pitäisi sulautua muiden 
kristittyjen joukkoon. 

Perusti messiaanisen 
seurakunnan 
Sasha koki juutalaistyön sydä-
menasiaksi, joten hän erosi hel-
luntaiseurakunnasta ja perusti 
juutalaisille messiaanisen seu-
rakunnan. Juutalaisten juhlien 
järjestäminen oli siinä ensim-
mäisiä toimintoja. 

Messiaanisia seurakuntia on 
kaikissa suuremmissa Ukrai-
nan kaupungeissa, Kiovassakin 
neljä. Myös tavallisissa kristilli-

sissä seurakunnissa on juutalai-
sia uskovia, eikä kaikilla ole ha-
lua eikä tarvetta siirtyä messi-
aaniseen – etenkään jos he ovat 
jossain palvelutehtävässä. 

Sasha ja Irina ovat olleet 
messiaanisessa liikkeessä 15-16 
vuotta, mutta he itse eivät ole 
juutalaisia vaan juutalaistyön-
tekijöitä. 

– Kun uskova juutalainen 
tulee messiaaniseen seurakun-
taan, hän tulee kuin kotiinsa. 
Hän näkee, että asiat ovat kuin 
hänen isoisänsä kotona, hän ko-
kee kodin hengen. Laulamme 
paljon hengellisiä lauluja, sel-
laisia kuin aikoinaan laulettiin 
Jerusalemin temppelissä, Sas-
ha kertoo. 

Nykyisin Ukrainassa ei 
ole tarpeen peitellä juutalais-

ta syntyperäänsä – toisin kuin 
neuvostoaikana. Silloin monet 
polttivat henkilöpaperinsa ja 
ottivat uuden sukunimen. Sas-
han ja Irinan isovanhemmat pe-
lastivat monia juutalaisia sodan 
aikana piilottelemalla heitä. 

Juutalaisten joukkotuho 
1941 
Ukrainassa on vielä elossa mo-
nia, jotka selvisivät holokaus-
tista, natsi-Saksan toimeenpa-
nemasta juutalaisvainosta. Sas-
ha tietää ihmisistä, jotka olivat 
joko tapahtumien kohteena tai 
niiden silminnäkijöinä. 

– Ihmisiä ammuttiin tuhan-
sittain ja peitettiin sitten maa-
kuoppiin. Peitemaa saattoi jos-
kus liikahdella, koska ihmisiä 
oli vielä elossa ja jotkut jopa 

nousivat sieltä mullan alta ja 
pääsivät pakoon, Sasha kertaa 
synkkää historiaa. 

Juutalaisten joukkomurha 
tapahtui Kiovan lähellä Babi 
Jarin rotkossa syyskuun lopus-
sa 1941, jolloin yli 33.000 juuta-
laista sai surmansa. Holokaus-
tissa tuhotuille on myöhemmin 
pystytetty useita muistomerk-
kejä, myös Rovnoon. 

– Sittemmin prosessi kääntyi 
toiseen suuntaan. Nyt on suo-
rastaan muotia olla juutalainen! 
On arvioitu, että noin miljoo-
na juutalaista on lähtenyt Uk-
rainasta, mutta vähintään sa-
man verran on jäljelläkin. Nyt 
länsimaissa tahdotaan joten-
kin hyvittää sitä kauheaa kärsi-
mystä, jota juutalaiset kokivat 
maailmansodan aikana, Sasha 
toteaa. 

Lisäksi Israelissa on järjes-
töjä, jotka käytännössä autta-
vat Israeliin muuttavia siirtolai-
sia. Myös ne, jotka ovat juutalai-
sia vain isän puolelta eivätkä siis 
ole täysijuutalaisia, saavat hu-
manitaarista apua. 

Raamattutyötä koko 
perheenä 
Samaan aikaan seurakunnan pe-
rustamisen kanssa Muzytšukit 
aloittivat myös raamattutyön, 
vuoden 1994 vaiheilla. Koko 
perhe – Sasha, Irina ja seitse-
män lasta – osallistuvat siihen. 
Myös seurakunnassa lapset ovat 

kaikki aktiivisesti mukana, eri-
tyisesti ylistysryhmässä he soit-
tavat ja laulavat mielellään. 

Rovnon kaupunki sijait-
see Länsi-Ukrainassa, mut-
ta useimmat raamattupyynnöt 
tulevat Itä-Ukrainasta. Sasha 
kertoo, että 95 prosenttia Raa-
matuista on venäjänkielisiä, 4,5 
prosenttia ukrainan- ja loput 
puoli prosenttia muun muassa 
hepreankielisiä. 

– Meiltä lähtee kirjapaket-
ti keskimäärin tunnein välein, 
kuukaudessa lähetämme 500 – 
600 Raamattua. Tämän lisäksi 
lähetämme traktaatteja ja hen-
gellistä kirjallisuutta, Sasha ker-
too. 

– Lyömme leimamme Raa-
mattuihin, ja siinä on myös 
meidän osoite. Sen kautta tie-
to leviää ja lisäpyyntöjä tulee. 
Tyypillistä on, että kirje alkaa: 
”Minä näin Raamatun, jossa oli 
leima ja siinä teidän osoite…” 

ESKO HALME 

Juutalaiset ja raamattutyö sydämen asiana

15 vuoden aikana 
Ukrainassa on lähetetty n. 
100 000 Raamattua, kaikki
Avainmedian 
kustantamina. Ole 
mukana juutalaisten 
kirjallisuustyössä
antamalla tukesi viitteellä 
1 30006.Sashan ja Irinan perheessä on seitsemän lasta, jotka kaikki avustavat 

niin raamattutyössä kuin seurakunnassakin. 

ukraina

IVY:n juutalaistyön yksi ominaispiirre 
on se, että messiaanisten seurakuntien 
jäsenistö ei ole kovin pysyvää. Uskoon 
tulleet ja seurakuntaan liittyneet juuta-
laiset muuttavat usein pois.

Vaihtoehtoja siihen on useita. Itse 
valittuna suuntana on usein länsi: Sak-
sa, Amerikka jne. Kiitos Jumalalle, että 
tässä asiassa myös Raamatun profeti-
at toteutuvat – messiaanisten juutalai-
sen muuttovirta suuntautuu myös Israe-
liin. Varsinkin Ukrainassa Rovnon mes-
siaaninen seurakunta on “menettänyt” 
muuttoliikkeen vuoksi viime vuosina sa-
takunta jäsentään.

Toisaalta kolikon toinen puoli on kiil-
tävä: messiaaniset juutalaiset jatkavat 
aktiivista uskonelämäänsä uuden asuin-
paikkakuntansa hyväksi.

Aina muutto ei ole itse valittua. Var-
sinkin Pietarin messiaanisessa seura-
kunnassa, jonka jäsenistö on osittain 
hyvinkin iäkästä, muutot suuntautuvat 
ylös, eli kilvoittelijat pääsevat taivaan ko-
tiin.

Muuttavatpa juutalaiset tai pysyvät 
paikoillaan, he tarvitsevat joka tapauk-
sessa Jumalan Sanaa niin kirjoitetussa 
muodossa kuin myös julistettuna ja li-
säksi ennen kaikkea rinnalla elettynä.

Ehkäpä tämä ystävyyden ja Jumalan 

rakkauden osoittaminen onkin se te-
hokkain tapa välittää sanomaa Messi-
aasta hajaannuksessa elävälle Jumalan 
omaisuuskansalle.

Hyvä on muistaa rukouksin kansalli-
sia työntekiöitä, jotka päivittäin kohtaa-

vat venäjänkielisiä juutalaisia Venäjäl-
lä, Ukrainassa, Valko-Venäjällä ja Kir-
gisiassa.

HEIKKI JÄNTTI

Juutalaisten muuttoliikettä

Vierailut juutalaisten luona ovat 
tuoneet iloa niin kävijöille kuin käyntien 
kohteillekin.

Bishkekissä on voitu pitää tilaisuuksia ja julistaa pelastussanomaa, mutta avointa 
alttarikutsua ei ole toistaiseksi esitetty maan uskontolain keskeneräisyyden vuoksi, jotta 
viranomaiset eivät pääsisi esittämään sanktioita seurakunnalle.
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Tadžikistanissa 
syntynyt ukrainalainen 
Aleksei Barkalov on 
pioneerityöntekijänä 
4500 metrin 
korkeudessa Pamirin 
vuoristossa. 

Aleksei syntyi Tadžikistanin 
pääkaupungissa Dushanbessa 
Keski-Aasiassa. Maassa alkoi 
sisällissota 1990, ja 1992 perhe 
muutti Ukrainaan. Tuohon ai-
kaan monet muutkin venäjän-
kieliset muuttivat maasta pois. 

Aleksei tuli uskoon Ukrai-
nassa 1997. Hän sai Jumalalta 
lähetyskutsun, ja vuonna 2000 
hänestä tuli lähetystyöntekijä. 

Jumala antoi näyn 
tadžikeista
- Vuonna 2002 Jumala antoi 
minulle näyn: Siinä oli valtava 
määrä ihmisiä, jotka ojentelivat 
käsiään taivasta kohti ja pyysi-
vät ”Antakaa, antakaa meil-
le…!” Kysyin Jumalalta, keitä 
he olivat ja mitä he pyytävät. 
Jumala sanoi, että katsohan vä-
hän tarkemmin näitä ihmisiä. Ja 
kun katsoin, näin suuren ihmis-
joukon keskellä tuttuja kasvoja 
– he olivat tadžikistanilaisia. 

Silloin Aleksei tajusi, miten 
paljon hän oli velkaa Jumalal-
le; monet hänen tuttavistaan 
ovat kuolleet tai haavoittuneet 
kansalaissodassa, mutta hän saa 
elää terveenä, vapaana ja onnel-

lisena. Niinpä hän halusi mak-
saa Jumalalle kiitollisuudenvel-
kaansa ja lähteä Tadžikistaniin 
– sen kansan keskuuteen, jossa 
hän oli syntynyt ja kasvanut. 

Vuonna 2006 hän matkus-
ti Uzbekistaniin, Tadžikistanin 
naapurimaahan, ja järjesti siel-
lä lähetysraamattukoulun pas-
toreille yhdessä helluntaipiispa 
Sergei Netšitailon kanssa. 

– Tänään Uzbekistanissa pa-
laa Jumalan tulet, vaikka siel-

lä vainotaan uskovia. Evanke-
liumi leviää ja ihmisiä tulee us-
koon, hän iloitsee. 

Uzbekistanista käsin Aleksei 
vieraili myös Tadžikistanissa, 
jossa hän näki niitä tuttavia, joi-
ta Jumala oli näyttänyt hänel-
le näyssä. Hän todisti heille, ja 
monet itkien kuuntelivat ja ha-
lusivat uskoa samaan Jumalaan 
kuin Aleksei. 

Tadžikistan on köyhä maa, 
jossa on seitsemän miljoonaa 

asukasta. Kristittyjä on vain tu-
hatkunta, mukaan lukien or-
todoksit ja katolilaiset. Kaikki 
muut ovat muslimeja. 

Työhön Pamirin vuoristoon 
– Vuonna 2007 aloitin 
Tadžikistanissa hyvin vaikean 
työn ja valitsin Pamirin alueen 
– paikan jossa ei ikinä ole ju-
listettu Sanaa. Ihmiset asuvat 
siellä 4500 metrin korkeudes-
sa, jossa happea on 50 tai jopa 

70 prosenttia vähemmän kuin 
merenpinnan tasolla. Ihmiset 
elävät siellä keskimäärin vain 
40-42-vuotiaiksi, koska elinolot 
ovat ankarat. Siellä on ihmisiä, 
jotka eivät ole koskaan nähneet 
puita, koska puita ei kasva niin 
korkealla kuin he asuvat, Alek-
sei kertoo. 

Neuvostoliiton aikana Mos-
kova antoi tukiaisia tadžikeille, 
että he asuisivat Pamirissa. Mut-
ta Venäjän aikana ihmiset ovat 
joutuneet köyhyysloukkuun. Ja 
esimerkiksi jauhosäkki maksaa 
siellä paljon. 

– Ennen kuin heille voi pu-
hua Jeesuksesta, heille pitää 
näyttää Jeesus, joka asuu meis-
sä. Veimme tadžikeille avus-
tusta, ja siten todistimme heil-
le Jumalasta. Pamir tarvitsee 
edelleen paljon taloudellista je 
hengellistä apua. 

– Pyydän suomalaisia rukoi-
lemaan Tadžikistanin ja Pami-
rin alueen puolesta, että ihmiset 
siellä kääntyisivät Jumalan puo-
leen, Aleksei vetoaa. 

Esko Halme 

Aleksei Barkalovin työpaikka 
maailman katolla 

Ukrainalaiset lähetit Aleksei Barkalov kuvassa oikealla, Vladimir Frantšuk toinen vasemmalta. 

IVY-kirjallisuustyötä voit 
tukea viitteellä 1 12008. 

Arabi- ja muslimityö
– Olen loppuelämäni kiitoksen velkaa tv-kanavallen-
ne! En koskaan unohda, kuinka kolme vuotta sitten 
polvistuin television eteen ja annoin elämäni Herral-
le katsoessani ohjelmianne. (Musa, Syyria)
– Kiitos! Raamattu tuli perille 2 minuutissa netin 
kautta.  (Saudiarabialainen nainen)
– Olen elänyt muslimina koko ikäni, mutta kuusi viik-
koa sitten tv-ohjelmanne saivat minut ymmärtämään 
Jeesuksen työn ristillä. Voisitko lähettää minulle Raa-
matun?  (Alia, ex-musliminainen, Libya)

IVY-maiden työ 
– Eräänä päivänä minulle lahjoitettiin Vyl Kösjy-
sjöm, Uusi testamentti komiksi. En osaa kylliksi kiit-
tää tuosta kirjasta! Kirjastako? Ei, vaan Jumalan Sa-
nasta, sillä sen sanat ovat eläviä. Kun luin Jumalan 
puhetta omalla kielelläni, se sattui suoraan sydämee-
ni. Sanan valossa näin syntini, mutta myös sen, miten 
paljon Jeesus minua rakastaa. Vyl Kösjysjöm on pa-
ras ystäväni ja oppaani. Löydän siitä apua ja ohjaus-
ta elämäni kysymyksiin ja tilanteisiin. Kiitos Jumalal-
le, että Hän osaa minun kieltäni ja että minä voin nyt 
ymmärtää Häntä. (Julia Isakova, 32 v., Komi)

– Raamattu on parasta, mitä ihmisille voidaan antaa. 
Juuri tätä kirjaa ja tämän kirjan sanomaa meidän ky-
liemme ihmiset tarvitsevat. Lena Bogdanova, Karja-
lan opetusministeriön virkailija
– Marinkielisen UT:n julkaiseminen on parasta, mitä 
kansallemme on tapahtunut! Ilman Jumalan Sanaa 
kansamme vajoaa toivottomuuteen. Monet juovat, 
itsemurhatilastot ovat meillä pelottavan korkeat. Us-
kon että Jumalan Sanan saarnaaminen on paras lää-
ke kansallemme. Larisa Orzajeva, Mari El

Juutalaistyö
– Tyttäreni lainasi minulle Raamatun ja käski lukea 
sitä, jotta en enää tarttuisi pulloon joutilaisuuttani. 
Olen 63-vuotias eläkeläinen. Koko ikäni olen tehnyt 
työtä ja nyt saan vaivaista eläkettä. Ja nyt tyttäreni sa-
noo, että Raamattu auttaa ihmisiä elämään ilmaa vii-
naa ja tuntemaan Jumalan ennen kuolemaa. Olen teil-
le hyvin kiitollinen, jos saan oman Raamatun, vaikka 
en juurikaan usko, että on sellaisia ihmisiä, jotka teke-
vät hyvää ilman korvausta. (Anatoli, Ukraina)

Kiina
– Rukoilimme Jumalalta pitkään Raamattuja seura-

kuntalaisillemme. Herra on suuri, Hän on turvam-
me hädän hetkellä, Hän vastasi rukouksiimme teidän 
kauttanne. Olemme syvästi kiitollisia Jumalalle ja teil-
le näistä Raamatuista. (Pastori Li, Yunnan)
– Aina kun kuuntelemme Kaanaan lauluja, tuli sisäl-
lämme leimahtaa suurempiin liekkeihin, ja ”heikot 
tulevat vahvoiksi”. (Nuori evankelista, Henan)
– Tämä koulutus on vallankumouksellinen. (Pyhä-
koulun opettaja, Henan)

Netmission
”Kiitos että näitä kokouksia voi seurata netin kautta…” 
”Tahdon pelastua. Olen ollut uskova vuo-
sia sitten. En tahdo nimeäni julkaistavan.” 
”Kyllä teillä on myös hyvät mahdollisuudet saa-
da suomalaisia kautta maailman netin kaut-
ta herätettyä. Jumalan siunausta teille kaikille.” 

Kotimaan tv-työ
”Ohjelmanne sisälsi hyvän kertomuksen toivotto-
muudesta toivoon ja pelastukseen. Enkelikokemuk-
set olivat rohkaisevia jokaiselle jolla on vaikeaa.” 
”Olipa ihana ohjelma, elämän sykkeessä asematun-
nelin evankelistan haastattelu.”

Palautetta Avainmedian ohjelmista vuodelta 2010 
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Kiinalaisille opetettiin 
Maon aikana, ettei 
elämällä ole muuta 
tarkoitusta kuin valtion 
palveleminen. Ei ole 
mitään iankaikkista 
elämää eikä voimaa 
yksilön ulkopuolella. 
Ihminen on kuin kone, 
joka palvelee valtiota. 
Kaikki uskonnollinen 
toiminta kiellettiin.

S isimmässään he kuitenkin 
kokivat, ettei asia ole näin. 
Meidän ulkopuolellamme 

on voimia, jotka vaikuttavat elä-
määmme, ja meissä on jotain, 
mitä mikroskoopilla ei nähdä.

Evankeliumi läpäissyt 
kommunisti-Kiinan 
Evankeliumi on nyt noin kol-
menkymmenen vuoden ajan le-
vinnyt eri puolille Kiinaa ja sen 
yhdyskuntarakenteisiin. Raa-
matun sanoma ei tuo vain oh-
jeita elämäämme ja lähimmäis-
ten kohtaamiseen, vaan se antaa 
myös vastauksen elämän perus-
kysymyksiin: Mitä on elämä? 
Miksi elämme, ja mitä tapah-
tuu kuoleman jälkeen? Ennen 
kaikkea se kertoo suhteestam-
me elävään Jumalaan ja lähim-
mäisiimme. Tämän tähden kii-

nalaiset rakastavat Raamattua, 
näkevät vaivaa sen saamiseksi 
ja jakamiseksi niille, joilla sitä 
ei vielä ole.

Seurakunnan historiasta 
nähdään, että kansoilla on eri-
laisia aikakausia. Kiinassa on 
evankeliumi levinnyt voimak-
kaasti ja uudet nuoret sukupol-
vetkin ovat ottaneet Raamatun 
ilmoituksen Kristuksesta ilolla 
vastaan. Kristus heissä on saa-
nut uuden rakkauden aikaan 
niin omaa kansaa kuin muita-
kin kansoja kohtaan.

Samalla kun Kiinasta on ke-
hittymässä suurvalta, jonka 
vaikutus leviää kaikkialle mail-
maan, kristillisyyden vaikutus 
Kiinassa on lisääntymässä. Täs-
tä syystä Kiinan kasvavalla us-
kovien joukolla on merkittävä 
rooli lähetyskäskyn loppuun 
saattamisessa.

Avainmedian rooli 
rinnallakulkijana 
Olemme Avainmediana olleet 
erityisasemassa, kun olemme 
saaneet Kiinassakin kulkea ko-
tiseurakunnan rinnalla Juma-
lan ennalta valmistamissa te-
oissa. Olemme auttaneet heitä 
saamaan Raamattuja ja opas-
taneet median avulla tavoitta-
maan tuon suuren maan kansaa 
sen eri puolilla. Tuo työ on edel-
leen kesken, ja saakoon Jumala 
edelleen sytyttää meidät kulke-
maan Kiinan sisarien ja veljien 

rinnalla heidän puutteessaan ja 
köyhyydessään, mutta rikkaina 
Herrassa.

Rakkaus Jumalaan on kui-
tenkin aina sytyttänyt myös 
rakkautta lähimmäisiin, ei vain 
lähellä, vaan myös kaukana. 
Olemme Avainmediana saaneet 
näissä Jumalan ennalta kiinalai-
sille valmistamissa teoissa kul-
kea yhdessä heidän kanssaan – 
kouluttaen ja varustaen heitä 
niin naapurimaiden kuin kau-
kaisempienkin maiden evanke-
lioinnissa. 

Kiinan uskovat vetoavat 
meihin 
Kiinalaiset seurakunnanjohta-
jat vetoavatkin meihin lännen 
kristittyihin viemään lähetys-
käsky yhdessä päätökseen, jot-

ta Jeesus voi palata takaisin. He 
tarvitsevat meidän apua niin 
koulutuksessa kuin varustau-
tumisessakin.

On ollut rohkaisevaa ja kos-
kettavaa nähdä, miten syväl-
lä antautumisella, kuoleman 
uhalla, he ovat vieneet evanke-
liumia vihamielistenkin kan-
sojen pariin ja johtaneet siel-
lä ihmisiä Kristuksen sisäiseen 
tuntemiseen. Seurauksena on 
joskus ollut kidutusta ja vanki-
latuomioita. Mitkään vaikeudet 
ja kärsimykset eivät kuitenkaan 
pysäytä tätä uuttakaan evanke-
listojen sukupolvea.

Eräskin kiinalainen lähetys-
saarnaaja kertoi, kuinka hän 
eräässä maassa evankelioides-
saan sai audioraamattujen avul-
la johtaa useita Kristuksen si-

säiseen tuntemiseen. Salainen 
poliisi lähetti agenttinsa haas-
tattelemaan häntä, ja sen jäl-
keen hänet pidätettiin ja suljet-
tiin vankilaan. 

Pieksäminen koitui 
siunaukseksi 
Siellä eräälle sellitoverille an-
nettiin tehtäväksi seurata hän-
tä, ja joka kerta kun hän alkoi 
rukoilla, tämä toveri huusi var-
tijoille, jotka pieksivät häntä. 
Tämä vankitoveri oikein näyt-
ti nauttivan siitä, kun sai varti-
jat häntä pieksimään. Koska lä-
hetyssaarnaaja jatkoi rukous-
ta, hänet pakotettiin polvilleen, 
kädet sidottiin jalkoihin eikä 
hän saanut sulkea silmiään. Jos 
silmät sulkeutuivat, niin vartijat 
tulivat heti pahoinpitelemään 
häntä. Kuitenkin hän pikkuhil-
jaa sai johdattaa vankitoverinsa 
Kristuksen tuntemiseen. Juma-
lan ihme tapahtui, ja hänet va-
pautettiin vankilasta. 

Nyt hän sanoo, ettei hänen 
elämä kuulu hänelle, vaan Ju-
malalle. Hän ei voi olla kerto-
matta Kristuksesta jokaiselle, 
kuka ikinä vain kuuntelee. 

Tällaisten Jumalan sanan-
saattajien kanssa on etuoikeus 
olla yhteistyössä.

Muistakaamme heitä ru-
kouksin ja tukekaamme heitä, 
että he saisivat lähetyskoulutus-
materiaalia DVD:llä kaikkiin 
maan tuhansiin raamattukou-
luihin. Ja että he saisivat pieniä 
audioraamattuja niille lähim-
mäisille, jotka eivät voi julki-
sesti Raamattua lukea.
AVAINMEDIA 

Kiinalaiset ovat löytäneet elämän tarkoituksen

Kiinan-työtä voit tukea 
viitteellä 1 40009. 

kiina

Puhemies Mao Zedongia jumaloidaan Kiinassa edelleen. Tämä valtaisa nuorta Mao esittävä patsas hakattiin 
kallioon Maon syntymäkaupungissa Changshassa, Hunanissa, kun hänen syntymästään oli kulunut 110 
vuotta 2003. 

Samalla kun Kiinasta on kehittymässä suurvalta, jonka vaikutus leviää kaikkialle mailmaan, kristillisyyden vaikutus Kiinassa on lisääntymässä.
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netmission

“Sillä lapsi on meille 
syntynyt, poika on 
meille annettu, jonka 
hartioilla on herraus, 
ja hänen nimensä 
on: Ihmeellinen 
neuvonantaja, Väkevä 
Jumala, Iankaikkinen 
isä, Rauhanruhtinas.”

Tämä viesti kaikuu jälleen jou-
lun alla tuhansissa ja tuhansis-
sa kodeissa. Joulu on voimakas-
ta evankelioimisen aikaa. Mut-
ta minkälaisen kuvan nykyaika 
antaa Jeesuksesta? Esitelläänkö 
hänet vaarattomana uskonnol-
lisena lapsena vai kaiken olevai-
sen Luojana? Vai esitelläänkö 
hänet todellisesti ja ihan oikeas-
ti syntisen ystävänä ja armah-
tajana? 

Myös eri mediat ovat mukana 
viestittämässä ilosanomaa suo-
malaisiin koteihin. Ne luovat ja 
muokkaavat ihmisten mieliku-
vaa maailmasta, jossa elämme. 
Netmissionin työn kautta tu-
hannet ihmiset ovat päässeet ja 
pääsevät lähelle todellista jou-
lun Herraa luotettavasti joko vi-
deoiden, suorien lähetysten tai 
palvelun muun tarjonnan kaut-
ta. Unohtaa ei sovi myöskään 
palvelussamme olevien seura-

kuntien ja organisaatioiden te-
kemää työtä netissä. Ne kut-
suvat paikkakuntansa ihmisiä 
joulun juhliin mukaan kohtaa-

maan elävän Vapahtajan. 
Useat seurakunnat ovat uu-

distaneet sivustonsa ja päivit-
täneet ne Netmissionin tarjo-

amaan uuteen Base-sivuston-
hallintaan. 

Työn kehittäminen ja tieto-
tekniikassa ajan tasalla pysy-

minen vaatii varoja jonkin ver-
ran. Siksi vetoamme aika ajoin 
työmme ystävien vapaaehtoi-
seen uhriin työllemme. Nyt oli-
si oikea aika lahjoitukselle, sil-
lä taloutemme kotimaan osalta 
näyttää kohtuullisen synkältä. 
Uskomme kuitenkin, että työl-
lämme on edelleen vastuulli-
sia ystäviä, jotka seisovat rin-
nallamme. 

Koska näin on ollut tähän 
saakka, olemme saaneet luo-
tua luotettavan ja todella hy-
vän kristillisen internetpalve-
lun herätyksen evankelioin-
tikanavaksi. Työtä kehitetään 
edelleen yhdessä seurakun-
tien ja organisaatioiden kans-
sa. Kiitos kun sinäkin olet mu-
kana tässä työssä.

Olkoon tämä joulu monel-
le uskoontulon ja uskon vahvis-
tuksen joulu, sillä Herra tulee 
pian, ja me tahdomme Netmis-
sionissa tehdä työtä siihen saak-
ka kunnes hän tulee!
Reijo Ruotsalainen 
kotimaan internettyön 
koordinaattori. 

Netmission sen  osaa: 

Internetin avulla lähemmäksi joulun Herraa

Netmissionin työtä voit 
tukea viitteellä 1 75003. 

Luettuani mainoksen Veli Yunin saar-
noista kootusta kirjasta Elävää Vettä 
(Avainmedia, 2010) ajattelin, että se on 
tavallinen hartauskirja, vähän samanta-
painen kuin Virtoja erämaassa. Luettu-
ani sen myöhemmin hämmästyin suu-
resti sen sisällöstä: sehän on profeetalli-
nen sanoma koko länsimaiden kirkolle! 
Uskonkin nyt, että Jumala on lähettänyt 
Veli Yunin Kiinasta herättämään meitä 
sovinnaisuudesta, dynaamisen kristinus-
kon vesittämisestä, apatiasta, uskonnolli-
suudesta ja muotojumalisuudesta!

Näen todellakin, että hänet on lähe-
tetty valmistamaan tietä Jeesus Messi-
aan toiselle tulemiselle, niin kuin Johan-
nes Kastaja aikoinaan hänen ensimmäi-
selle tulolleen. Heidän sanakäänteissään 
on paljon samanlaista. Hän suomii koko 
läntistä kirkkoa armottomasti, mutta hän 
tekee sen nöyrästi piittaamatta ihmisten 
arvostelusta – koska hän on saanut teh-
tävänsä Jumalalta! 

Joku voi kirjan luettuaan kysyä: Kuin-
ka hänellä on otsaa puhua ja kirjoittaa täl-
lä tavalla? Hänhän häpäisee koko läntis-
tä kristikuntaa! Mistä hän saa oikeuden 
ja valtuudet tehdä tällaista? Onko hänellä 
koulutusta, teologisia tutkintoja, tohtorin 

hattu päässään? Vas-
taus on: ei ole. Hä-
nellä ei ole akateemi-
sia tutkintoja, mutta 
hän on käynyt Juma-
lan koulua oppikir-
janaan Raamattu ja 
”professorina” Pyhä 
Henki. Hän on saa-
nut kutsunsa ja nä-
kynsä suoraan Juma-
lalta. Tohtorin ”väi-
töskirjansa” hän on 
kirjoittanut Kiinan 
verisissä vankiloissa, 
joissa hän on virunut 
useamman kerran ja 
joutunut kidutetuksi 
uskonsa tähden.  

Hän on myös ko-
kenut Jumalan ih-
meitä elämässään 
enemmän kuin kukaan tietämäni henki-
lö tässä sukupolvessa – globaalisti. Juma-
la muun muassa piti hänet hengissä erit-
täin pitkän paaston aikana, vaikka hän ei 
sinä aikana syönyt tai juuri juonutkaan 
mitään! Sen lisäksi hän olisi voinut ko-
kea marttyyrikuoleman Kiinan kristitty-

jen vainoissa, jopa 
useamman kerran, 
mikä olikin tuhansi-
en osa, mutta Juma-
la näki hyväksi sääs-
tää hänet juuri tätä 
lopunajan profeetan 
tehtävää varten.  

Jumala on pitänyt 
huolta myös palveli-
jansa nöyränä pysy-
misestä. Esimerkik-
si, hän joutui kiinni 
ja vankilaan toises-
sa, kristittyjä vainoa-
vassa Aasian maas-
sa, koska omien sa-
nojensa mukaan oli 
ylpeydessään tottele-
maton Jumalalle, ot-
taen varjeltumisensa 
itsestään selvänä asi-

ana. Vasta hänen nöyrtymisensä ja paran-
nuksen tekonsa avasivat hänelle vanki-
lan portit. Hänen ei tarvinnut kärsiä kuin 
seitsemän kuukautta seitsemän vuoden 
tuomiosta. 

Jeesus ilmoitti, että yksi hänen tule-
muksensa merkeistä olisi se, että tulee 

suuri luopumus ja useimpien rakkaus 
kylmenee. Se on mielestäni todellisuutta 
suurelta osin jo nyt länsimaissa. Se käsi-
tys vahvistuu entisestään, kun lukee Veli 
Yunin profeetallista sanomaa. 

Täällä länsimaissa, yleisesti ottaen, 
olemme luopuneet apostolien ja alkuseu-
rakunnan aikaisesta Pyhän Hengen dy-
naamisesta voimasta ja korvanneet sen 
ohjelmillamme. Myös yleinen pappeus on 
unohdettu, vaikka sen tulisi toimia jokai-
sen uskovan arkipäivän kuvioissa. Uskos-
ta on tulossa yhä enenevässä määrin jo-
kaisen ihmisen yksityisasia. Myös ihmeet 
ja merkit ovat harvinaisia seurakunnan 
elämässä. Meillä ei myöskään ole pala-
vaa, intohimoista rakkautta Jeesukseen, 
emmekä toteuta hänen lähetyskäskyään 
kukin ruohonjuuritasolla omissa ympy-
röissämme. Olemme suurelta osin laitos-
tuneet ja hyljänneet Pyhän Hengen dy-
naamisen voiman ja pitäytyneet dogmei-
hin ja ihmisten laatimiin normeihin ja 
ohjelmiin ajatellen, että se on normaalia 
kristillisyyttä. Se ei kuitenkaan ole sitä, 
mitä Uusi testamentti edustaa – uskoim-
mepa sen tai emme.
Eila Payne

Kiinalaisen veljen havahduttava sanoma

”Profeetallinen sanoma länsimaiden 
kirkolle.”

Olkoon tämä joulu monelle uskoontulon ja uskon vahvistuksen joulu

Kuva: Vesa Leppänen



Nämä yritykset tukevat Avainmediaa

Kuusjoen Rakennus Ky

www.rauhanmajatalo.fi

•  Keittiökalusteet  •  Kylpyhuonekalusteet  
•  Säilytysjärjestelmät  •  Altaat ja hanat  

•  Kodinkoneet  •  Suunnittelupalvelu  
•  Asennuspalvelu  •  Remontointipalvelu  

•  Rahoitus ja takuu

SINUN KOTISI.
SINUN NÄKÖISESI.

TERVETULOA NELKO-MYYMÄLÄÄN! KATSO YHTEYSTIEDOT WWW.NELKO.FI
ESPOO, HYVINKÄÄ, IISALMI, JOENSUU, JYVÄSKYLÄ, JÄRVENPÄÄ, KANGASALA, KUOPIO, LAPINLAHTI, 
MAARIANHAMINA, OULU, PIETARSAARI, PIRKKALA, ROVANIEMI, SASTAMALA, SAVONLINNA ja SUONENJOKI. 
NELKO-MYYNTIPISTE RAUTIA-LIIKKEISSÄ: KAJAANI, KITEE, KUHMO ja NILSIÄ

•  Keittiökalusteet  •  Kylpyhuonekalusteet  

Yksilölliset ratkaisut kodin kaikkiin tiloihin.

Luoman Tili ky

Kerro lapsille 
Jeesuksesta

www.taivaanlahja.net
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ohjautuu edullisesti ja automaattisesti 
oikeaan kohteeseen. Viitenumerot 
toimivat kaikissa pankkiryhmittymissä. 
•	Suurimpaan tarpeeseen ohjatut varat 
	 käytetään ajankohtaisiin haasteisiin. 
•	Vanhat viitenumerotkin toimivat ja 
	 ohjautuvat automaattisesti kohteisiinsa. 
Keräysten mahdollinen ylijäämä käytetään 
muuhun vastaavaan medialähetystyöhön.
Kiitos lahjoituksistasi!

Tilaukset: Avainmedia | puh. 020 7414 530 | info@avainmedia.org  
Kun tilaat vähintään viisi kirjaa, saat ne ilman lähetyskuluja. 

Hamasin poika
Palestiinalaisen Hamas-terroristijärjestön 
johtohahmon poika Mosab Hassan Yousef 
vakoili Israelille, kääntyi kristityksi ja kirjoitti 
tämän sensaatiomaisen muistelmateoksen.

JOULU-
TARJOUS

15,-
(ovh. 20,-)

JOULU-
TARJOUS

15,-
(ovh. 20,-)

JOULU-
TARJOUS

10,-
(ovh. 15,-)

Paul Hattaway (toim.) 
Elävää vettä – Veli Yun 
Elävää vettä on tavallaan ”Taivaallisen mie-
hen” jatko-osa. Kirja opettaa, että radikaali 
usko on jokaista uskovaa varten, joka uskal-
taa kutsua Jeesusta Kristusta herrakseen. 

Ismaelin tyttäret
Kirjassa on seitsemän musliminaisen 
todistukset. He tekivät rohkean päätöksen 
lähteä seuraamaan Kristusta vaaroista 
välittämättä. 

Hyvää luettavaa  joululahjaksi!

Lehtemme marraskuun numerossa kerroimme Enkelin joulukuu-
si -projektista, joka yhdistää vankilassa rangaistustaan kärsiviä 
äitejä ja isiä heidän lapsiinsa. Jo 10 vuoden ajan 36 vankilassa 
ympäri Venäjää on syttynyt toivon kipinä vangin sydämeen, kun 
hän on saanut yhteyden lapseensa. Yleensähän lapsi on ainut 
lanka, joka yhdistää äitejä ja isiä normaaliin elämään, tulevaisuu-
den toivoon.

Tämän kristillisen rakkaudenosoituksen kautta monen vangin 
sydän on avautunut myös evankeliumin sanomalle.

Olethan kanssamme 
viemässä toivoa 
toivottomille ja rakkautta 
niille, jotka sitä kipeimmin 
tarvitsevat!

Enkelin joulukuusi yhdistää

Voit osallistua Enkelin joulukuusi 
–projektin kautta jaettavien 

Lastenraamattujen hankkimiseen 
antamalla lahjasi Avainmedian tilille 
800018-180755 viittellä 1 1110 6.
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Lasten kotipuu
Ke 8.12. Klo 18:10
Ke 22.12. Klo 18:10
Wake Up!
To 23.12. Klo 21:40

Radio Dei

Avainradio
Torstaisin klo 18.00-18.30
Sunnuntaisin klo 13.30-14.00 (u)
Ohjelmat toimittaa Niilo När-
hi tai Päivi Salo. Katso tarkem-
mat tiedot vieraista ja ohjelmi-
en aiheista
www.avainmedia.org tai
www.radiodei.fi

ARABIANKIELISIÄ TV-OHJELMIA

Päivittäin Miracle -satelliittikanavalla: Digitaaliset lähetykset
* Hotbird 6, 13 astetta itään 11.642 MHz H
24 tuntia vuorokaudessa Life TV -satelliittikanavalla:
* Hotbird-6, Location 13 (astetta) East, Frequency 11.785 Hz, 
Horizontal, S.rate 27500, FEC 3/4. Arabiankieliset kotisivut:
www.elkarouz.com, www.the-daily-bread.com

VENÄJÄNKIELINEN MISSÄ OLET?  -OHJELMA

24 tuntia vuorokaudessa Life TV -kanavan sivulla osoitteessa: 
http://www.lifetv.ee/gdety.html. 12 ohjelmaa katsottavissa ja 
kopioitavissa, Windows Media Player -ohjelmalla, laatu 100 ja 
350 kbs, koko 22-78 Mb.

Persiankielisiä TV-ohjelmia

Mohabat-satelliittikanavalla: Digitaaliset lähetykset: * Hotbird 
27500/11116. Internet-TV: www.sama.tv

Turkinkieliset satelliittitelevisiolähetykset

Hotbird 7 Frequence 11411 H, 27.500 Sr, 5/6 Fec

Lahjoittaminen on helppoa. 

Soita!
0600-12505

5,05 €/puh + pvm
0600-12510

10,18 €/puh + pvm
0600-12515

21,11 €/puh + pvm

Puhelinsoitolla ohjatulla 
lahjoituksellasi voimme 
levittää enemmän evan-
keliumia.

Ole mukana maailman-
laajuisessa työssä!

Pirauta!
Vaikka joka viikko!

Evankeliumia kellon ja maapallon ympäri

INTERNET 

Keskiviikkoisin klo 19.00 Sa-
teet Lähetä Seinäjoelta, Tuki-
kohta Jyväskylästä.
Torstaisin klo 19.00 erikoisoh-
jelma eSpecial; klo 20.00 Stu-
dio FF Tukholmasta.
Sunnuntaisin klo 11.00 Juma-
lanpalvelukset Kokkolasta, Tu-
rusta, Alajärveltä ja Lahdesta, 
radiojumalanpalvelus Suolah-
delta, klo 16.00 Iltakirkko Hel-
singin Saalemista ja klo 18.00 
Pieniä tarinoita -ilta Lahdes-
ta (1xkk).
 Arkistossa viikoittain paljon 
uusia puheita eri seurakun-
nista.

TV7

Elämän sykkeessä 
(Myyrmäen helluntaiseurakunta)
Ke 08.12. Klo 18:30
Ke 15.12. Klo 18:30
Ke 22.12. Klo 18:30
Avainmedian uutiset
To 02.12. Klo 20:10 
Medialähetystyön vuosi 2010
To 16.12. Klo 20:10 
Medialäh.työn vuosi 2010 (U)
Sateet lähetä
10.12. Klo 21:10
Koputus
Ti 30.11. Klo 19:30
Ti 14.12. Klo 19:30
Missä Olet?
Ti 07.12. Klo 22:10 
Eroon tuomitut, osa 2/2
Ti 21.12. Klo 22:10 
Jerusalem dokumentti

Maailmalla 
tapahtuu

v
28.11 	klo 11.00 Anjalankoski
          	klo 15.00 Karhula
30.11 	klo 19.00 Imatra
1.12. 	 klo 19.00 Kouvola
2.12 	 klo 19.00 Miehikkälä

2011
2.1 	 klo 11.00 Sotkamo
       	 klo 18.00 Vaala

Jouko Rajala

Veli Taivaallisen 
ja Avainmedian 
kokouskierros 
Suomessa 15. – 23.1.2011
  

la 15.1. klo 18 
Kuopion Vapaaseurakunta 
su 16.1. 
klo 11 Joensuu ja klo 18 Kitee 
ma 17.1. klo 19 Punkaharju 
ti 18.1. klo 19 Savonlinna 
ke 19.1. klo 19 Varkaus 
to 20.1. klo 19 Lappeenranta 
pe 21.1. klo 19 Järvenpää 
la 22.1. klo 18 Porvoo 
su 23.1. klo 11 Helsingin 
Lähetysseurakunta ja klo 18 
Keravan helluntaiseurakunta 

Kokouksissa kerätään uhrilahja 
Kiinan-työlle.  
Jos ei muuten mainita, tilaisuu-
det paikallisissa helluntaiseura-
kunnissa. 
Mukana: Veli Taivaallinen, 
Taisto Tirronen ja Niilo Närhi. 

Elävää vettä 


